

SENTINȚĂ

în numele Legii

02 martie 2016

mun. Chișinău

Judecătoria Rîșcani, mun. Chișinău

Instanța în componența:

Președintele ședinței, judecătorul Steliana Iorgov

Grefieri Nicoară Viiorica

Cu participarea

Procurorului XXXXXXXXXXXX

Avocatului XXXXXXXXXXXX

examinând în ședință de judecată publică, pe baza probelor administrate în faza de urmărire penală, cauza penală în învinuirea lui

XXXXXXXXXX, născut la XXXXXXXXXXXX, originar r-mul Orhei s. XXXXXXXXXXXX, cetățean a RM, domiciliat mun. Chișinău, bd. XXXXXXXXXXXX, 13, ap.168, pensionar, căsătorit, un copil minor la întreținere, anterior condamnat antecedente penale stinse

de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 326 al. 1 CP RM.

Termenul de examinare a cauzei 02.11.2015 – 02.03.2016.

A C O N S T A T A T:

XXXXXXXXXX, la XXXXXXXXXXXX, susținând că are influența asupra inspectorului principal al SDAR al SSTCR al DP mun. Chișinău Scurtu Nicolae care este persoană publică, care la acel moment examina materialele pe faptul accidentului rutier produs la 02.06.2015, la intersecția str. Albișoara cu str. A. Botezatu din mun. Chișinău, cu implicarea unei ambulanțe de model „Wolksfagen T4” și un taxi de model „Dacia Logan” la volanul căruia se afla Neghin Lilian, a pretins de la ultimul mijloace financiare în sumă de 2500 euro (echivalent a 52 309,50 lei conform cursului oficial mediu de schimb al Băncii Naționale a Moldovei), cu scopul de a-l determina pe Scurtu Nicolae, să acumuleze materialele necesare, în vederea absolvirii lui Neghin Lilian de răspundere contravențională pentru accidentul comis.

În continuare, la 30.06.2015 Lupașco Andrei a avut o întâlnire cu Neghin Lilian în curtea blocului de locuit situat pe bd. XXXXXXXXXXXX 13/1 din mun. Chișinău, unde sub pretextul că are nevoie de bani pentru a acoperi cheltuielile de transport, a primit de la ultimul mijloace financiare în sumă de 50 euro (echivalent a 1040 lei, conform cursului oficial mediu de schimb al BNM) și 400 lei, cu scopul de a-l determina pe Scurtu Nicolae, să adopte o decizie favorabilă în privința lui Neghin Lilian, iar restul sumei urmând să o primească la luarea deciziei pe caz.

Continuându-și acțiunile sale criminale, Lupașco Andrei la 11.08.2015 avînd din nou o întâlnire cu Neghin Lilian, susținând că are influența asupra ofițerului de urmărire penală al SUP al SAUP a DP mun. Chișinău Chițan Iulian care este persoană publică și care la acel moment avea în gestiune cauza penală nr. 2015021624 începută în baza raportului inspectorului principal Scurtu Nicolae, în temeiul art. 264¹ alin. (1) Codul penal, pe faptul conducerii mijlocului de transport în stare de ebrietate narcotică la 02.06.2015 de către Neghin Lilian, a primit de la ultimul mijloace financiare în sumă 400 lei, cu scopul de a-l determina pe Chițan Iulian, să acumuleze materialele necesare, în vederea adoptării unei decizii în favoarea lui Neghin Lilian pe cauza penală.

Ulterior, la 11.09.2015, Lupașco Andrei, susținând în continuare că are influență asupra ofițerului de urmărire penală Chițan Iulian, avînd o întâlnire în curtea blocului de locuit de pe bd. XXXXXXXXXXXX 13/1 din mun. Chișinău cu Neghin Lilian, a primit de la ultimul mijloace financiare în sumă de 2000 euro (echivalent a 43119 lei, conform cursului oficial mediu de schimb al BNM), cu scopul de a-l determina pe Chițan Iulian, să acumuleze materialele necesare, în vederea adoptării unei decizii în favoarea lui Neghin Lilian pe cauza penală.

Astfel, Lupașco Andrei a acceptat și primit mijloace financiare care nu i se cuvin de la Neghin Lilian în sumă totală de 2050 euro și 800 lei, în scopul menționat supra.

În ședința de judecată XXXXXXXXXXXX, a declarat personal prin înscris autentic, că recunoaște săvîrșirea faptelor indicate în rechizitoriu și solicită ca judecata să se facă pe baza probelor administrate în faza de urmărire penală și nu solicită administrarea de noi probe.

Fiind audiat în ședința de judecată XXXXXXXXXXXX, a declarat că vinovăția în cele incriminate o recunoaște și a menționat că, în luna iunie 2015 în ograda casei unde locuia, bd. XXXXXXXXXXXX, 13 de el s-a apropiat vecinul Golban spunîndu-i că vecinul lor Neghin Lilian a comis un accident rutier și se spune că el este vinovat de comiterea acestuia și dacă nu poate să-l ajute în acest caz pentru că Neghin consideră că nu este vinovat. Lui V. Golban i-a spus că Neghin se caracterizează negativ și i-a refuzat. Peste un timp el s-a apropiat cu Neghin împreună, ca să se ducă împreună cu Neghin și dacă are pe cineva la poliția rutieră din

cunoscuți, să vadă dacă este vinovat sau nu, iar Neghin se considera nevinovat. Peste câteva zile s-a dus cu Neghin pe str. Aleea Gării să vadă cauza dată. Neghin a rămas afară, iar el s-a urcat la al doilea etaj și s-a apropiat de un fost coleg cu care a activat împreună și care cerceta cauza dată și care i-a spus că pînă ce nu este clar nimic o să vadă în timpul cercetării ce și cum și dînsul s-a dus de acolo. L-a luat pe Neghin și l-a adus acasă. I-a spus că este nevoie de bani pentru benzină, pentru alte cheltuieli. Acesta i-a dat probabil 400 lei. Ulterior a venit iar s-a apropiat, dar nu era clar încă nimic. Ulterior l-a sunat pe d. Nicolai și l-a întrebat pe margine cazului și acesta i-a spus că dosarul l-a transmis la str. Tighina. S-a dus cu Neghin pe str. Tighina 6, am intrat la d. Chițan, anchetatorul care ducea dosarul. El i-a explicat în prezența sa că se acumulează probe, se cercetează cazul, pînă ce nu este nici un rezultat. Ieșind de la d-lui din birou, acesta l-a oprit și i-a spus să nu se lege, să-și caute de nevoie. S-a dus jos, i-a mai dat 400 de lei, i-a spus că îi trebuie, să se ducă, să se alimenteze, să vadă dacă se poate ceva de făcut sau nu se poate. În luna august l-a sunat Golban și l-a întrebat dacă hotărăsc ceva. Peste vreo două zile l-a sunat și i-a spus că ei sunt gata cu banii și să se întâlnească în ogradă să rezolve problema. Dînsul a venit în ogradă la înfîlțire cu Neghin, s-a urcat în mașină, i-a transmis 2000 de euro și în acest moment a fost luat în flagrant de CNA. Recunoaște faptul și îi pare rău de ceea ce a comis. După prima întâlnire cu Scurtu, Neghin acolo pe loc i-a dat 400 de lei, dar în ogradă a primit încă 50 de euro. Cei 2000 de euro erau pentru a rezolva întrebarea cu Neghin.

Pe lângă declarațiile lui Lupașco Andrei, vinovăția acestuia de comiterea infracțiunii impuse se confirmă prin următoarele probe prezentate de procuror și acceptate de inculpat:

pîngerea lui L.Neghin privind faptul extorcării mijloacelor bănești (f.d.9); declarațiile martorului Neghin Lilian Vasile care, fiind audiat în cadrul urmăririi penale a declarat că la 02 iunie 2015, aproximativ la ora 08:30min., se deplasa regulamentar cu automobilul de model Dacia Logan cu nîc RZ 349 pe str. Albișoara din mun. Chișinău, iar la intersecția cu str. A. Botezatu a fost tamponat de o ambulanță de model „VW T4” care a cotit neregulamentar. Urmare, la fața locului a fost solicitată grupa operativă a poliției pentru a documenta cazul. După finisarea procesului de documentare ofițerul de poliție i-a dat să semneze schema accidentului și i-a spus să se prezinte la Dispensarul Republican de Narcologie. Tot atunci, a mers la Dispensar unde de la el au fost colectate probe biologice pentru stabilirea gradului de ebrietate. Urmare a efectuării unui test-expres s-a constatat că nu este în stare de ebrietate, fiind stabilite doar niște consecințe ușoare ale preparatului medical „deazepin”. Menționează, că aproximativ de 10 ani a fost luat la evidență narcologică, însă de circa trei ani este înscris la programul de reabilitare „Metadon” în urma căruia la moment nu consumă careva substanțe narcotice, dar are probleme cu somnul din cauza preparatului „metadon” și i-a fost prescris să ia „deazepin”. La 02.06.2015, după accident, avînd o discuție cu vecinul Victor Golban, acesta i-a propus să transmită ceva bani angajaților Dispensarului și celor de la Poliția Rutieră pentru a soluționa cazul în favoarea sa. Ulterior, împreună cu Victor Golban s-au deplasat la sediul DRN pe str. Petru Rareș din mun. Chișinău unde a aflat că rezultatele analizelor nu sunt gata, după care tot împreună cu Golban a mers la sediul Poliției Rutiere unde acesta a discutat cu un angajat cu numele „Ion”, care i-a spus că pînă cînd nu este raportul de expertiză este devreme de discutat despre soluționarea cazului. La 11.06.2015 a aflat că este gata raportul de expertiză cu concluzia „consecințe ale consumului de deazepin”. La 16.06.2015 Victor Golban i-a comunicat că a discutat problema sa cu un cunoscut de al său pe nume „Andrei” care este fost angajat al Poliției Rutiere și el va hotărî problema sa ce ține de accidentul rutier în care a fost implicat. La 17.06.2015 aproximativ la ora 07.45min., el împreună cu Golban s-a înfîlțit cu persoana cu numele „Andrei”, în mun. Chișinău str. A. Goga, care le-a comunicat să meargă pe str. Aleia Gării unde este amplasat sediul Poliției Rutiere. Fiind la sediul Poliției rutiere „Andrei” a intrat în câteva birouri și a discutat cu polițistul Nicolae Scurtu care avea spre examinare materialele cazului referitor la accidentul din 02.06.2015. După discuțiile avute la sediul Poliției Rutiere „Andrei” cu automobilul său de model Scoda Octavia, pe dînsul și pe Golban i-au lăsat în sect. Rîșcani mun. Chișinău și a cerut numărul său de telefon, comunicându-i că va fi contactat. Totodată „Andrei” i-a dat numărul său de telefon, care este 068064941. Aproximativ peste două ore a fost contactat de către angajatul INP Scurtu Nicolae care i-a comunicat să revină la sediul Poliției Rutiere pentru a prezenta recipisele șoferului ambulanței și a celor doi angajați medicali, cu privire la faptul că nu au careva pretenții la dînsul, urmare a accidentului comis la 02.06.2015. La XXXXXXXXXX a fost contactat de „Andrei” care i-a comunicat că vine de la Poliția Rutieră și este nevoie să se înfîlțiască. Aproximativ la ora 12:40min., el împreună cu Golban Victor s-au înfîlțit cu „Andrei”, care le-a comunicat că este nevoie de aproximativ 2400-2500 Euro, bani care urmează a fi transmiși angajaților Poliției Rutiere, pentru a soluționa cazul cu referire la accidentul în care a fost implicat în favoarea sa. Andrei a spus, că agajații Poliției Rutiere știu ce să facă cu acești bani și dacă va fi necesar o parte din bani o să-i transmită și la Procuratură. Totodată, „Andrei” a menționat că va fi nevoie inițial de circa 600 lei pentru combustibil la automobilele celor de la Poliția Rutieră. Menționează, că discuția avută cu Victor Golban și „Andrei”, le-a înregistrat cu telefonul mobil personal de model „Huawei”. Aceste discuții le-a înregistrat pentru a se asigura că nu va fi păcălit de „Andrei”, deoarece pe acesta nu-l cunoștea bine și nu avea încredere totală în el. Cînd a auzit ce sumă mare de bani pretinde acesta de la dînsul și știind că nu este vinovat în comiterea accidentului din 02.06.2015, a decis să se adreseze la organele de drept cu o pîngere.

Suplimentar, Neghin Lilian a comunicat că la 29.06.2015 s-a înfîlțit cu Golban Victor, pe care l-a întrebat ce se aude cu cazul său de la Poliția Rutieră și dacă nu are careva informații de la Andrei. Atunci, Golban i-a spus, că s-a văzut cu Andrei și acesta l-a rugat să-i transmită lui Neghin, că la 30.06.2015 la orele 10.00 min., va fi în curtea blocului unde locuiesc și să i-a cu el 1500 lei să-i dea lui Andrei pentru cheltuielile de combustibil. Astfel, la 30.06.2015 aproximativ la orele 10:00min. s-a înfîlțit în curtea blocului unde locuiește cu Victor, iar la 10:10 min., s-a apropiat și Andrei. Acesta l-a întrebat dacă a pregătit ceea ce i-a transmis cu o zi înainte lui Golban, la care el a deschis geanta de unde a scos 50 Euro și 400 lei și i-a dat lui Andrei. După care l-a întrebat pe Andrei ce va urma, iar acesta i-a spus că inspectorul de la poliția rutieră urmează să acumuleze toate materialele și ulterior o să-l telefoneze. Tot Andrei i-a spus că posibil cineva va merge la procuror să vorbească ca să-i fie aplicate prevederile art. 55 Cod penal, la ce Golban a intervenit și a spus că nu-i posibil de aplicat art. 55, deoarece el are antecedente penale. După care el l-a întrebat pe Andrei, ce se va întîmpla în caz că nu va fi posibil de acumulat materialele necesare, la ce Andrei i-a comunicat că-l va costa mai scump.

Ulterior, Neghin Lilian a declarat că la data de 03.08.2015, aproximativ orele 12:00min., a fost telefonat de către OUP Iulian Chițan de pe nr. de telefon 079165354 care i-a comunicat că pe numele său este inițiată o cauză penală pe faptul conducerii mijlocului de transport în stare de ebrietate produsă de substanțe narcotice și urmează să se prezinte la 04.08.2015 la DP mun. Chișinău, împreună cu apărătorul. Tot atunci, el l-a telefonat pe Andrei și i-a comunicat că este chemat la OUP pentru a fi audiat în cadrul cauzei penale. La ce, Andrei i-a comunicat că va merge și el cu dînsul ca să discute cu OUP. La 04.08.2015, în jurul orei 10.00 min., mergînd spre DP mun. Chișinău, pe drum l-a telefonat pe Andrei, care i-a comunicat că se apropie și el. Împreună a intrat la OUP Iulian Chițan. Din discuția dintre OUP și Andrei el a înțeles că ei se cunosc. După care, OUP i-a dat să semneze o cerere privind acordarea asistenței juridice garantate de stat și el i-a lăsat certificatul de la Dispensarul Narcologic și un alt certificat medical de la medicul de familie privind prescrierea medicamentelor care au în componența sa substanțe psihotrope. Ulterior, OUP i-a comunicat că-l va chema peste câteva zile, pentru a fi audiat în calitate de bănuț, și el a ieșit. În biroul OUP a intrat Andrei care i-a spus să-l aștepte afară. Peste aproximativ 7 min. a venit Andrei care i-a comunicat că OUP este omul decisiv pentru dînsul, în sensul că hotărăște tot și că Andrei a vorbit cu el și va fi totul în ordine, tot el a adăugat că acum urmează ca OUP să vorbească cu procurorul în sensul cum urmează să hotărăască cauza penală. După discuția respectivă, ei s-au despărțit, înțelegîndu-se că se vor telefona pe parcurs. La 08 august 2015, s-a înfîlțit în curtea casei pe bd. XXXXXXXXXX 13 din mun. Chișinău cu Andrei, care i-a spus că luni sau marți trebuie să se înfîlțiască cu OUP Iulian ca să-i transmită un document și va trebui să pregătească ceva bani să-i dea pentru benzină, deoarece el are cheltuieli în timp ce circula să-i hotărăască problemele. La 11 august 2015, aproximativ la orele 11:00 min., el s-a înfîlțit cu „Andrei” din nou în curtea casei pe bd. XXXXXXXXXX 13 din mun. Chișinău și i-a dat acestuia 400 lei, două bancnote cu valoare nominală de 200 lei. După care „Andrei” a spus că îl telefonează pe OUP Iulian Chițan și imediat a scos telefonul mobil din buzunar și a sunat. El fiind aproape a auzit ce vorbește, acesta a spus „Noroc frate, dacă e posibil să mai întîndem pînă luni că eu plec joi pe câteva zile din țară”. El a înțeles că a vorbit cu OUP Iulian Chițan care investighează cazul său. Urmare, „Andrei” i-a spus că luni se vor telefona și o să meargă împreună la OUP, fără el să nu meargă acolo nici într-un caz.

Suplimentar, Neghin Lilian a declarat că la începutul lunii septembrie s-a înfîlțit în curtea casei de pe bd. XXXXXXXXXX, 13/1 mun. Chișinău cu Andrei care i-a spus că trebuie să pregătească banii, aproximativ 1500-2000 euro, deoarece el a vorbit cu OUP Chițan și în curînd problema sa va fi soluționată. Peste câteva zile el s-a înfîlțit din nou cu Andrei și el l-a întrebat dacă a pregătit banii, la ce el i-a spus că în câteva zile banii vor fi, deoarece are doar 700 euro, iar restul banilor o să meargă să-i ia de la o matusă care la moment este plecată la o înmormîntare. Atunci Andrei i-a spus că cînd va avea toată suma să o transmită lui Golban Victor, de la care el va lua banii ulterior. La 11 septembrie 2015 el l-a telefonat pe Andrei și i-a spus că are toți banii, la ce el i-a comunicat că trebuie să se înfîlțiască toți trei, adică el, Andrei și Golban Victor. Drept urmare ei s-au înfîlțit în curtea casei de pe bd. XXXXXXXXXX, 13/1 mun. Chișinău, unde Andrei i-a repetat din nou că el a vorbit cu Chițan I. și totul va fi bine. Atunci el a urcat în automobilul lui Andrei cu acesta, iar Golban a rămas afară, acolo a scos banii în sumă de 2000 euro și i-a transmis lui Andrei. Banii el i-a pus între scaunele din față a automobilului, iar după ce el a ieșit din mașină, Andrei a fost reținut de colaboratorii SPIA și Procurorii anticorupție. Banii transmiși de dînsul lui Andrei erau: două bancnote cu valoarea nominală de 500 Euro, o bancnotă cu valoarea nominală de 200 Euro și opt bancnote cu valoarea nominală de 100 Euro. La întrebarea procurorului, dacă i-a comunicat Andrei cum anume va fi soluționată cauza penală pornită în privința sa, a răspuns că Andrei nu i-a spus concret cum va fi soluționată cauza, doar i-a comunicat că el a vorbit cu Chițan și va fi luată o decizie în favoarea sa. Cînd i-a transmis banii, Andrei i-a spus că „din acest moment toate problemele tale s-au finisat”. Golban Victor nu a pretins sau solicitat careva mijloace financiare de la el. Toate discuțiile referitor la bani le-a purtat cu Andrei. Golban Victor doar i-a făcut cunoștință cu Andrei și crede că el a dorit să-l ajute și nu a avut alte interese. (Vol.I, f.d. 16-24); declarațiile martorului Scurtu Nicolae care fiind audiat în cadrul urmăririi penale la 16.10.2015 a declarat că, astăzi se află în celula de închisoare principală a SȘCOP al DP mun. Chișinău din data 2013. În discuțiile sale de

in cadrul urmaririi penale la 10.10.2015 a declarat ca, activeaza in calitate de inspector principal al SSPCR al DP mun. Chisinau din martie 2015. In atribuțiile sale de serviciu intră documentarea accidentelor rutiere, cit și altor încălcări a regulamentului circulației rutiere. A avut în procedură materialul în privința cet. Neghin Lilian privind comiterea contravenției prevăzute de art. 242 Cod contravențional, pe faptul accidentului rutier comis la intersecția str. Albișoara cu str. Renașterii din mun. Chișinău, care a avut loc la începutul lunii iunie 2015. Ca rezultat al examinării cazului dat a fost sancționat cet. Neghin Lilian pentru neglijarea cerințelor pct. 40 al Regulamentului circulației rutiere, fiindu-i întocmit proces-verbal contravențional și aplicată sancțiunea de 50 unități convenționale și 6 puncte de penalizare. Totodată în procesul examinării s-a stabilit că cet. Neghin Lilian la momentul accidentului conducea în stare de ebrietate narcotică, astfel a sesizat organul de urmărire penală pentru a dispune examinarea în ordinea art. 274 Cod de procedură penală. Pe cet. Lupașco Andrei îl cunoaște din anul 1998 de când s-a angajat în Secția Poliției Rutiere a mun. Chișinău. În perioada examinării materialului în privința cet. Neghin Lilian, careva discuții telefonice sau tet-a-tet cu Lupașco Andrei nu a avut. Declară că careva mijloace financiare nu a pretins de la Neghin Lilian, nici personal nici prin intermediul lui Lupașco Andrei, pentru a adopta o hotărâre favorabilă pe marginea materialului care-l avea în procedură în privința lui Neghin Lilian (Vol.I, f.d.25-26); declarațiile martorului Chișan Iulian Petru care fiind audiat la 23.10.2015 în cadrul urmăririi penale a declarat că activează în calitate de ofițer principal de urmărire penală al SUP Accente rutiere al Secției coordonare activități de UP a DP mun. Chisinau al IGP al MAI. La 20 iunie 2015 în baza materialelor parvenite de la Secția accidente rutiere a DP MAI a început urmărirea penală pe faptul conducerii mijlocului de transport în stare de ebrietate narcotică de către cet. Neghin Lilian. În cadrul urmăririi penale a fost citat pentru a fi audiat în calitate de bănuț cet. Neghin Lilian, care i-a comunicat că își va căuta un apărător și că a contestat rezultatele Dispensarului Republican Narcologic la Centrul de Medicină Legală și ulterior va prezenta rezultatele. Totodată i-a comunicat lui Neghin Lilian să-i aducă o confirmare că a contestat rezultatele DRN pentru a confirma acest fapt. Peste câteva zile Neghin Lilian a prezentat o scrisoare de însoțire din numele Șefului DRN în care era greșită data colectării probelor biologice, astfel el a solicitat să aducă confirmarea corectată dacă ea este. Peste o perioadă de timp Neghin Lilian a prezentat confirmarea corectată. Ulterior, deoarece în procesul-verbal de examinare narcologică a fost indicat consumul de benzodiazepam, l-a întrebat de unde a luat substanța narcotică, la ce ultimul a comunicat că a primit tratament la policlinica de sector, motiv din care a solicitat prezentarea extrasului din numele medicului care i-a prescris substanța nominalizată. Peste o perioadă se timp Neghin L. a prezentat un extras datat cu o dată mai veche, în care erau prescrise pastile care conțin această substanță. Urmare s-a deplasat la Policlinica de sector a ridicat cartela medicală și a audiat medicul în calitate de martor care a confirmat faptul că a prescris lui Neghin Lilian pastile deazepam la 12 iunie 2015, adică după comiterea accidentului rutier. Medicul în cadrul audierii a comunicat că pastilele prescrise nu conțin o cantitate mare de deazepam, ca la rezultatul examinării narcologice să arate consumul acestei substanțe. Persoana cu numele Andrei o cunoaște, familia acestuia nu o cunoaște, nu este în careva relații cu acesta, se cunosc de o perioadă îndelungată deoarece a activat în cadrul poliției rutiere, cu el se vedea des la serviciu, fiind în același sediu. În ultimul timp acesta deseori venea în cadrul DP mun. Chișinău, precum și la sediul de pe str. Aleea Gării, 38 și de fiecare dată intra în birourile colegilor și se saluta. Căreva discuții cu Andrei referitor la soluționarea cauzei în favoarea lui Neghin Lilian nu a avut, însă a purtat discuții cu acesta referitor la faptul că ultimul i-a declarat că este conducătorul unei Școli auto motiv din care l-a rugat să-l ajute cu recomandarea unui Servis Auto licențiat care ar putea instala pedale suplimentare la automobilele de instruire auto la ÎI "Svetlana Chișan" care este mama sa. La întrebarea procurorului, dacă a pretins sau extorcat careva mijloace financiare de la Neghin Lilian personal sau prin intermediul lui Lupașco Andrei, a răspuns că careva mijloace financiare nu a pretins și extorcat și careva acțiuni în vederea adoptării în viitor a unei decizii de clasare a cauzei penale nu au fost efectuate. Din partea lui Lupașco Andrei nu au fost întreprinse careva încercări să-l determine să efectueze urmărirea penală în favoarea lui Neghin Lilian. Materialele acumulate în cadrul urmăririi penale în privința lui Neghin Lilian au fost efectuate în scopul dovedirii vinovății acestuia și dezbaterea versiunii consumului deazepamului înaintea comiterii accidentului rutier în care a fost implicat Neghin Lilian la 02.06.2015. (Vol.I, f.d.27-29); declarațiile martorului Victor Golban care fiind audiat în cadrul urmăririi penale la 23.10.2015 a declarat că pe Lupașco Andrei și Neghin Lilian îi cunoaște deoarece sunt vecini. În iunie 2015 de el s-a apropiat Neghin Lilian care i-a spus că recent a comis un accident rutier și are nevoie de ajutor la poliția rutieră. Atunci, știind că Lupașco Andrei a activat în cadrul poliției rutiere, a hotărât să-i facă cunoștință lui Neghin Lilian cu Lupașco și poate ultimul să-l ajute cumva pe Neghin. Peste câteva zile el împreună cu Neghin Lilian s-au întâlnit cu Lupașco Andrei în curtea blocului de locuit de pe bd. XXXXXXXXXX din mun. Chișinău, unde în cadrul discuției avute Neghin Lilian i-a explicat lui Lupașco în ce constă problema sa, iar Lupașco i-a spus că o se străduie să-l ajute. Apoi, peste o perioadă de timp, Neghin i-a spus că i-a transmis lui Lupașco bani în sumă de 50 euro și 300 lei pentru cheltuieli de benzină. În septembrie 2015, Lupașco Andrei l-a telefonat și i-a spus că au nevoie să se întâlnească. În cadrul întâlnirii, Lupașco i-a spus că pentru a rezolva problema lui Neghin Lilian este nevoie de 2000 euro, aceasta i-a transmis informația imediat lui Neghin. La 11 septembrie 2015, aproximativ la orele 10:00min., l-a telefonat pe Lupașco Andrei și i-a spus că peste 15 minute va fi în curtea blocului împreună cu Neghin, peste puțin timp fiind în curtea blocului de locuit de pe bd. XXXXXXXXXX 13/1, Neghin Lilian a ieșit din automobil s-a apropiat de Lupașco Andrei și i-a transmis banii. Menționează, că nu cunoaște în ce mod și prin intermediul cui dorea Lupașco Andrei să-i rezolve problemele lui Neghin Lilian la poliția rutieră. (Vol.I, f.d.30-31); procesul-verbal de ridicare din 19.06.2015 de la martorul Neghin Lilian, a suportului electronic de tip CD-R ce conține conținutul purtată la XXXXXXXXXX cu Lupașco Andrei, în cadrul căreia ultimul a pretins 2500 euro de la Neghin Lilian, pentru a interveni pe lângă inspectorul principal Scurtu Nicolae și a-l determina să adopte o decizie în favoarea lui Neghin Lilian. (Vol.I, f.d.33); procesul-verbal de examinare din 19.06.2015, a suportului electronic de model CD-R de model „Cme” ridicat de la Neghin Lilian, ce conține înregistrarea audio a unei discuții purtate de Neghin Lilian cu Lupașco Andrei la XXXXXXXXXX (Vol.I, f.d.35); ordonanța de recunoaștere și de anexare la materialele cauzei a corpurilor delictive a CD-R de model „Acme” 700 MB, 80 min, 52x (f.d.41 v.I); proces-verbal de examinare și transmitere a mijloacelor bănești din 30.06.2015 (f.d.45 v.I); procesul-verbal de examinare și de transmitere a mijloacelor bănești din 10.08.2015 (f.d.52); proces-verbal de examinare și transmitere a mijloacelor bănești din 09.09.2016 (f.d.57); proces-verbal privind înzestrarea cu tehnica specială din 30.06.2015 (f.d.86 v.I); proces-verbal privind predarea tehnicii speciale din 30.06.2015 (f.d.87 v.I); proces-verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigații din 01.07.2015 (f.d.88-94 v.I); procesul-verbal de examinare din 01 iulie 2015 a suporturilor electronice de model „CD-R esperanza” care conțin înregistrările comunicărilor și imaginilor dintre martorul Neghin Lilian și bănuțul Lupașco Andrei din 30 iunie 2015, din care urmează că, în cadrul întâlnirii Neghin Lilian îi transmite 50 Euro și 400 lei lui Lupașco Andrei pentru scopul menționat supra (v.I f.d. 99); proces-verbal cu privire la înzestrarea cu tehnică specială din 11.08.2015 (f.d.101 v.I); proces-verbal privind predarea tehnicii speciale (f.d.102 v.I); proces-verbal privind consemnarea măsurilor speciale de investigații din 12.08.2015 (f.d.103-106 v.I); procesul-verbal de examinare din 12 august 2015 a suportului electronic de model „DVD-R Verbatim” care conțin înregistrările comunicărilor și imaginilor dintre martorul Neghin Lilian și bănuțul Lupașco Andrei efectuată la 11 august 2015, din care urmează că în cadrul întâlnirii Neghin Lilian îi transmite 400 lei lui Lupașco Andrei (v.I f.d.109); proces-verbal din 11.09.2015 privind înzestrarea cu tehnică specială (f.d.111 v.I); proces-verbal din 11.09.2015 privind predarea tehnicii speciale (f.d.112 v.I); proces-verbal din 11.09.2015 privind consemnarea măsurilor speciale de investigații din 11.09.2015 (f.d.113-115 v.I); procesul-verbal de examinare din 28 septembrie 2015 a suporturilor electronice de model „CD-R omega” și „DVD-R extreme” care conțin înregistrările comunicărilor și imaginilor dintre martorul Neghin Lilian și bănuțul Lupașco Andrei efectuată la 11 septembrie 2015, conform căreia în cadrul întâlnirii Neghin Lilian îi transmite 2000 euro lui Lupașco Andrei (v.I, f.d.118); procesul-verbal de examinare din 03 iulie 2015 a suportului electronic de model „CD-R Verbatim” cu imaginile video de la întâlnirea dintre martorul Neghin Lilian și bănuțul Lupașco Andrei care a avut loc la 30 iunie 2015 (v.I, f.d. 160); procesul-verbal de examinare din 11 iulie 2015 a suportului electronic de model „CD-R Verbatim” care conțin imaginile video a întâlnirii dintre martorul Neghin Lilian și bănuțul Lupașco Andrei care a avut loc la 09 iulie 2015 (v.I, f.d.169); procesul-verbal de examinare din 28 septembrie 2015 a suportului electronic de model „CD-R TITANUM” care conține înregistrările comunicărilor dintre martorul Neghin Lilian și bănuțul Lupașco Andrei petrecute în perioada 01-07 august 2015 (v.I, f.d.217); procesul-verbal de examinare din 28 septembrie 2015 a două suporturilor electronice de model „CD-R OMEGA” care conțin înregistrările comunicărilor dintre martorul Neghin Lilian și bănuțul Lupașco Andrei petrecute în perioada 07-11 septembrie 2015. (v.I, f.d.230); procesul-verbal de percheziție corporală a lui Lupașco Andrei efectuată la 11.09.2015 în cadrul căreia ultimul a transmis benevol mijloace financiare în sumă de 2000 euro primite de la Neghin Lilian (V.II, f.d.41); procesul-verbal de examinare din 12 octombrie 2015 a suportului electronic de model „DVD-R extreme” care conține înregistrările audio-video percheziție corporală efectuată la 11.09.2015 a lui Lupașco Andrei (v.II, f.d.43); ordonanța de recunoaștere în calitate de corp delict a mijloacelor financiare în sumă de 2000 euro, ridicate în cadrul percheziției corporale lui Lupașco Andrei efectuată la 11.09.2015 (v.II f.d.45); raportul de expertiză nr. 331 din 10.09.2015, prin care s-a constatat că mijloacele bănești în sumă de 2000 euro, primite de Lupașco Andrei de la Neghin Lilian la 11.09.2015, corespund după calitatea și metoda imprimării rechizitelor, bancnotelor autentice confecționate la o întreprindere specializată în fabricarea banilor și hârtiilor de valoare (v.II, f.d. 51-58); procesul-verbal de ridicare din 01.10.2015 de la OUP al SUP AR al SCAUP al DP mun. Chișinău A. Rozlovan a cauzei penale nr.2015021624 ipornită în baza art. 264¹ al. 1 CP RM în privința lui Neghin Lilian (v. II, f.d.61); procesul-verbal de examinare din 13.10.2015 a cauzei penale nr.2015021624 pornite, în baza art. 264¹ al. 1 CP RM în privința lui Neghin Lilian (v.II, f.d.113), precum și alte materiale ale cauzei penale...

Având astfel de date și luând în considerație probele administrate în cazul în instanța de judecată consideră vina lui Andrei Lupașco de comiterea infracțiunii impuse dovedită și califică acțiunile acestuia în baza art. 326 al.1 CP RM XXXXXXXXXX traficului de influență și anume pretinderea, acceptarea și primirea personal de bani pentru sine, de către o persoană care susține că are influență asupra unei persoane publice, pentru a-l face să îndeplinească acțiuni în exercitarea funcției sale, indiferent dacă asemenea acțiuni au fost săvârșite. La stabilirea categoriei și termenului pedepsei lui Andrei Lupașco, instanța de judecată, în conformitate cu prevederile art.75 CP RM, ține cont de gravitatea infracțiunii săvârșite că este o infracțiune mai puțin gravă, de persoana vinovatăului că are la întreținere un copil minor, regretă de cele comise, de circumstanțele atenuante ca recunoașterea vinei, de circumstanțele agravante ca săvârșirea infracțiunii de către o persoană care anterior a fost condamnată pentru infracțiuni similare, de influența pedepsei aplicate asupra corecțiilor și reeducării vinovatăului și consideră că corijarea și reeducarea lui Lupașco Andrei poate avea loc prin stabilirea unei pedepse în formă de amendă cu aplicarea prevederilor art. 364/1 CPP RM.

Corpurile delictive mijloacele financiare în sumă de 2000 euro, ridicate în cadrul percheziției corporale lui Lupașco Andrei efectuată la 11.09.2015 și anexate la materialele cauzei urmează a fi trecuți în venitul statului, iar suportul electronic de model CD-R de model „Acme” ridicat de la Neghin Lilian, care conține înregistrarea audio a unei discuții purtate de Neghin Lilian cu Lupașco Andrei la XXXXXXXXXX a păstra la materialele cauzei penale.

În contextul celor expuse și în conformitate cu prevederile art. 364¹, art. 384-385, 392-395 CPP RM, instanța de judecată,

C O N D A M N Ă :

Lupașco Andrei Vasile se recunoaște vinovat de comiterea infracțiunii prevăzute de art. 326 al.1 CP RM și i se numește pedeapsa în formă de amendă în mărime

de 2250 unități convenționale în sumă de 45000 lei (patruzeci și cinci mii lei).

Măsura preventivă în privința lui XXXXXXXXXX obligația de nepărăsire a țării a decăzut de drept.

Corpurile delictive mijloacele financiare în sumă de 2000 euro anexate la materialele cauzei a trece în venitul statului, iar suportul electronic de model CD-R de model „Acme” 700 MB, 80 min. 52 x” a păstra la materialele cauzei penale.

Sentința cu drept de apel la Curtea de Apel Chișinău în termen de 15 zile, prin intermediul judecătoriei Rîșcani mun.Chișinău.

Președintele ședinței,

Steliana Iorgov

judecătorul